

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 131 (6604)
ПЯТНИЦА
6
И Ю Н Я
1941 г.
ЦЕНА № 15 КОП.

Займом Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим строительство в 1941 г. 2955 новых и расширение существующих промышленных предприятий.

Комсомольская группа на производстве

В докладе на собрании комсомольского актива гор. Москвы секретарь ЦК ВЛКСМ т. Михайлов сказал: «Мы должны построить свою организационно-воспитательную работу так, чтобы в центре был каждый комсомолец. Каждому комсомольцу мы должны найти конкретное, полезное дело».

Решающую роль в выполнении этой задачи должна сыграть комсомольская группа. Она ближе всех стоит к массам молодежи, ей хорошо известны настроения и запросы комсомольцев, способности и возможности каждого члена ВЛКСМ. Ежедневное тесное взаимодействие на производстве выработает у членов группы крепкую товарищескую сплоченность. Эта сплоченность порождает у молодежи лучшие черты советского человека: дух коллективизма, сознательное отношение к труду. Одним словом, комсомольская группа — это коллектив, в котором коммунистическое воспитание молодежи осуществляется изо дня в день на будничных практических делах.

Комсомольские группы комбината им. Ленина. Его группа добилась замечательных производственных побед. Ручкой, возмужавшим им коллектив, большинство рабочих которого комсомольцы его группы, из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. По инициативе группы к станкам перешло несколько рабочих комсомольцев приехали «доставку-молнию». Эта наглядная агитация имела свое сильное действие. Комсомольцы группы, как т. Борозина, Пальчикова и другие, выполняют нормы от 120 до 131 проц., увлекают личным примером молодежь и опытных рабочих цеха на высокопроизводительную и культурную работу.

Эти успехи комсомольцы добились потому, что в группе существует крепкая дружба, товарищеская взаимопомощь. Возжак своих комсомольцев тов. Урапов душию боится за честь своей группы, коллектива и всего комбината.

Но таких комсомольских групп, в союзе с предприятием, например, Свердловского района групп вообще нет, хотя в некоторых организациях и насчитывается 20—25 и даже до 40 комсомольцев.

С большевистской организованностью, в кратчайшие сроки разместим новый заем!



Быстро и организованно прошла подписка на новый заем в коллективе колхозного сельскохозяйственного техникума. На снимке: в числе первых подписываются на заем студент I курса депутат Верховного Совета РСФСР тов. А. Макаров и студентка Е. Чистякова. Фото Б. Левашова.

У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

— Не меньше месячного заработка займа государству, — под таким лозунгом развернулась подписка на новый заем среди коллектива станции «Кострома-Новая». В первый же день большинство железнодорожников оформили подписку, а четвертого июня в коллективе осталось всего 10 человек, не охваченных займом. Железнодорожники уже подписались на 15.430 рублей.

Все комсомольцы станции дали займа государству месячный заработок и более. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Крайнов подписался на 400 руб. при месячной зарплате 350 руб. На месячный вклад оформил подписку комсомольцы Комаса, Никодимова и др.

Свыше месячного заработка подписался т. Колев, Брылин, Смирнов, Феодоров, Маршин, машинист паровозов тт. Скворцов, Корнилов, Нагорнов и помощники машинистов тт. Морозов, Соколов.

Сотрудники дельсы железнодорожников в количестве 5 человек подписались на месячный вклад.

Не отстали от своих мужей и их жены. Жены началька дельсы Корнева, машинистов Потанина, Корнилова подписались на заем на 50 руб. каждая.

С. Александров.

СВЕРХ МЕСЯЧНОГО ЗАРАБОТКА

Коллектив работников военно-сторожевой охраны фабрики «Знамя труда», заслушав сообщение начальника команды т. Табонова о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), горячо приветствует решение правительства о выпуске нового займа.

В первый же день подписки коллектив дал займа государству 6.320 рублей.

Передовики коллектива подписались на заем сверх месячного заработка. Тов. Алешин при зарплате 150 рублей подписался на 300 руб., Морев, Козлов, Горюцкий и Михайлов — на 200 руб. каждый при зарплате 175 руб., Белоусов — на 200 руб. при зарплате 165 рублей.

Ф. Алешин, А. Шампопов.

АКТИВНОСТЬ МОЛОДЕЖИ

С великой радостью встретили рабочие, служащие и инженерно-технические работники городской электростанции постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Мы дали слово подписаться все на месячный заработок, давая займа государству месячный фонд заработной платы.

Впереди в реализации займа идет молодежь. Молодые рабочие и служащие отдали займа государству свой месячный заработок. Комсомольцы Боря Романов, Валя Газдеринкина, Боря Куликин, Лида Смирнова подписались на заем на месячный заработок и больше. Не отстали от молодежи и кадровые рабочие. Уборщица Вязаникина, плотник Батярев, дежурный техник Холдинов и другие дали займа государству больше месячного заработка.

Б. Майнов.

ВПЕРЕДИ — КОМСОМОЛЬЦЫ

Молодежь комбината имени Ленина охотно отдает займа государству свой месячный заработок. Комсомольцы-развивалки Беляева, Смирнова, Боняева после митинга заявили уполномоченным, что они подписываются на заем на месячный заработок и тут же оформили подписку.

Возник праж в литейной фабрике комсомолец Шенячкин подписался на заем свыше месячного заработка. Месячный заработок займа государству дал комсомолец ткачиха Горюхова, раскладчица Мозина, мастер Ронжина.

Вчера к 22 часам подпиской на заем по городу было охвачено 36.621 человек на сумму 8.106.155 рублей, в том числе: по Ленинскому району на сумму 4.820.630 рублей; по Свердловскому району — 2.685.185 рублей; по Заволжскому району — 600.340 рублей.

ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВУ СЧИТАЮ СВОИМ ДОЛГОМ

Два моих брата служат в рядах Красной Армии. Все условия для боевой учебы и для защиты своего отечества им созданы за счет государства. Вне меня, как гражданина, какие огромные средства расходует государство на укрепление обороны страны.

Немалую заботу проявляет государство, а следовательно и отпускает средства на улучшение благосостояния трудящихся. Я, например, живу в общежитии, мне выдана постельная принадлежность, пользуюсь красным углем при обогревании, где имеются газеты, журналы, музыкальные инструменты. На все это тоже расходуются большие средства.

Помощь государству трудовыми средствами я считаю своим долгом. На займы подписываюсь ежедневно не меньше месячного заработка. В этот раз на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) подписался также на месячный заработок. Надеюсь, что передовые ткачихи нашего комбината от меня не отстанут.

В. Самарина.

ЗАКОНЧИЛИ ПОДПИСКУ

С большим успехом размещен государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) среди сотрудников кинотеатра «Художественный». 40 человек дали займа стране 10.745 руб. — 105% к фонду месячной зарплаты.

Значительная часть служащих изъявила желание приобрести облигации в размерах, превышающих их месячный заработок. Авангардную роль в подписке на заем проявили коммунисты. Член партии тов. Громов при зарплате 350 руб. подписался на 500 рублей. Капиталы в члены ВКП(б) т. Лебедев при окладе 500 руб. подписался на 550 руб., т. Иванчикова, зарабатывая 180 руб., изъявила желание иметь облигаций на 200 рублей. На 410 рублей подписались механик театра тов. Богданский.

Высокая активность коммунистов оказала большевистское влияние на беспартийных товарищей. Большинство из них, как, например, тт. Слупский, Петрова, Зорин и др. подписались выше месячных заработков.

На другой день после обнародования займа коллектив кинотеатра «Художественный» полностью завершил подписку.

Ф. Смирнов.

НА МЕСЯЧНЫЙ И БОЛЬШЕ

Коллектив крупнокомбината с великим одобрением встретил постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск 4 года). После митинга, который состоялся как только передали по радио постановление, началась подписка на новый заем.

Подписные карточки первыми заполнили помощник т. Любимов, который дал займа государству 520 руб. — больше своего месячного заработка, старший смены пожарно-сторожевой охраны т. Сивас, подписавшись на 250 рублей при зарплате 165 руб. в месяц и др.

За два дня подписались на заем 114 человек. Они дали займа государству 23.093 рубля.

У студентов колхозного сельскохозяйственного техникума

На собрании студентов колхозного сельскохозяйственного техникума, посвященном выпуску нового займа, выступил студент первого курса, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Макаров, который заявил:

— Ежегодно советский народ с чувством глубокого удовлетворения встречает решения своего правительства о выпуске займа, средства от которого направляются на рост благосостояния трудящихся, на развитие культуры, на укрепление хозяйственной и оборонной мощи любимой родины.

Советскому народу предоставлены широкие права. Я, например, был батра-

Слово сдержали

Коллектив фабрики «Ремешная тесьма» с огромным воодушевлением встретил постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Хозяйственные и партийные работники, агитаторы и уполномоченные по займу сразу после митинга развернули подписку.

— Месячный заработок займа государству, — так решил коллектив второй смены ткацкого цеха. Мастер т. Филиппов, профторг т. Вяткина Е., станишница т. Бухова и другие, первые подписались на заем на месячный заработок и больше, развернули подписку среди остальных. С большой охотой большинство рабочих смены отдавали свой месячный заработок займа государству. Помощник В. Догданкин подписался на 700 рублей при зарплате 680 рублей, ткачиха Петухова — на 400 руб., Белова — на 300 руб. и т. д. 4 июня по смене подписались на заем все 54 рабочих на сумму 13.105 руб. Только 2.500 рублей нехватало до суммы месячного заработка.

— Не отступим от своего слова, дадим месячный заработок, — сказали передовики смены.

После работы состоялось совещание рабочих. Мастер т. Филиппов сообщил результаты подписки.

— Я добавлю еще 100 руб. к своей подписке, — говорит т. Филиппов.

— Не отстану и я, — заявляет станишница Елизавета Вяткина. — Шилак на 700 рублям еще 100 рублей.

Добавляют к прежней подписке станишники Бухова, Антонова, Кочегорова, помощники Ветонкина, Догданкин и другие.

Коллектив передовой смены, одержавший первенство в социалистическом соревновании, сдержал свое слово, дав займа государству месячный заработок.

А. Соловьев.

На благо своей родины

В нашей молодежной бригаде 14 ткачих. Мы все живем единой мыслью: как можно больше выпустить продукции на благо социалистической родины. Практика нашей работы показывает, что со своими задачами мы справляемся неплохо. Бригада ежемесячно выполняет план и нет ни одной ткачихи, не выполняющей норм выработки.

Успехов в работе мы добиваемся на основе социалистического соревнования, в котором участвуют все работницы. Дружная работа коллектива дает нам возможность хорошо зарабатывать. Так, например, ткачиха т. Платонова в прошлом месяце заработала 432 рубля, т. Михайлова — 377, Белякова — 365 и т. д. Стахановские полочки вполне обеспечивают нас материально.

На фабрике № 5 наша бригада считается передовой. Каждое мероприятие ткачихи встречают с большим интересом и принимают в них активное участие. При реализации билетов XV летерей Освалякина все мы приобрели билеты, вложив свои средства на укрепление могущества Красной Армии, которая оберегает наш труд.

Еще с большим подъемом мы встретили постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Мы дали слово подписаться все на месячный заработок. Свой гражданский долг мы выполнили с честью. Из 14 ткачих меньше месячного заработка подписались всего одна работница.

Дав займа государству месячный заработок путем подписки на заем, мы знаем, что средства от займов пойдут на укрепление экономической и оборонной мощи социалистической родины.

Ткачиха А. Самарина.

Подписываются единодушно

Прослушав по радио постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), работницы ткацкой фабрики единодушно стали подписываться на заем.

Уполномоченные тт. Новожилов, Бутусова, Самаранова, Чиркова быстро развернули работу. За один час они приняли подписки на сумму 7.500

Подписаны среди строителей

Рабочие и служащие строительной конторы Яробластройтреста, собравшись на митинг, единодушно одобрили постановление правительства о выпуске займа и сразу же начали подписку.

Строители охотно дают займа государству 3-недельный и месячный заработки. Свыше месячного оклада подписались на заем тт. Л. Закасов, А. Смирнов и другие.

Коллектив конторы решил быстро закончить подписку на заем и вызвал на социалистическое соревнование коллектив строителей конторы «Коспромстрой».

В. Гримм, В. Бунтеев.

Большой успех нового займа в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД (ТАСС). С неослабевающим успехом продолжалась сегодня подписка на новый заем в городе Ленина. На обшумном гиганте — фабрике «Окороход» к концу дня подписались несколько тысяч человек. Они дали займа государству около 2 миллионов рублей. Многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие подписываются на сумму, превышающую месячный заработок.

К 6 часам вечера 3 июня на предельно-питомком комбинате имени С.М. Кирова подписка достигла 2.423.000 рублей.

Общая сумма подписки среди научных работников и служащих Физического института имени Павлова Академии наук СССР составила к концу дня 66,2 тысячи рублей — 94,5% месячного фонда зарплаты.

НА УКРЕПЛЕНИЕ МОЩИ СССР

КАУНАС, 4 июня (ТАСС). Трудящиеся Литвы горячо откликнулись на постановление правительства о выпуске нового займа. Они единодушно дают свои средства займа государству. За 2 и 3 июня подписка составила 27 миллионов рублей. Трудящиеся города Вильнюса дали займа государству ок-

ло 9 миллионов рублей, трудящиеся Каунаса — 7 миллионов рублей. Активно участвует в реализации займа трудовое крестьянство. Вчерашние батрачки, ныне получившие от советской власти землю, дружно подписываются на новый заем. Крестьяне уже подписались на полтора миллиона рублей. Многие из них вносят наличными.

В городах и селах Измаильской области

ИЗМАИЛ, 4 июня (ТАСС). Размещение нового займа проходит в Измаильской области с огромным подъемом. В течение первых двух дней сумма подписки достигла 13 миллионов рублей, в том числе по селу 1.585 тысяч рублей.

В населенных пунктах, расположенных между Дунаем и Днестром, в сел-

стоявшихся митингах приняли участие 142 тысячи человек. Выступавшие колхозники, крестьяне — единоличники, рабочие и служащие городов и сел Бессарабии единодушно одобрили постановление правительства о выпуске займа.

При подписке на заем многие колхозники и крестьяне-единоличники вносят наличными.

Отъезд г-на Пааскиви из Москвы

4 июня выехал из Москвы чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Финляндии г. Ю. Пааскиви. На центральном аэродроме г. Ю. Па-

аскиви провожали Заведующий Протокольным Отделом НКВД тов. В. Н. Барков, дипломатический корпус и состав финляндской миссии.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

НА АНГЛО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ— активность авиации. 3 июня, сообщается в сводке германского командования, германская авиация бомбардировала промышленные сооружения в графстве Эссекс и в Южной Англии. Германские бомбардировщики потопили английский торговый пароход и нанесли повреждения 2 другим судам. В ночь на 3 июня германские самолеты-торпедоносцы сбросили 2 торпеды на крупный английский военный корабль. В ночь на 4 июня германская авиация подвергла бомбардировке Гуалл и портовые сооружения на южном и восточном побережье Англии.

Агентство Рейтер, сообщая о подробностях военных операций английской авиации 2 июня, указывает, что в этот день соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Кильский канал и подвергли бомбардировке находившиеся там суда. Самолеты сбросили также бомбы на военные объекты в Шлезвиг-Гольштейне. В ночь на 3 июня английские самолеты подвергли бомбардировке германский внутренний порт Дюссельдорф-Рурорт и другие объекты в Рурской области. Небольшое соединение бомбардировщиков совершило налет на Берлин. Эти же самолеты подвергли бомбардировке порт Остенде. Авиация береговой обороны бомбардировала в ночь на 3 июня суда в Сент-Назере.

ПРОИЗВОДСТВО АВИАМОТОРОВ В США

НЬЮ-Йорк, 4 июня (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, председатель корпорации «Юнайтед Эйркрафт» (в которую входит моторостроительная компания «Пратт-Уитни») Рейтнер в беседе с представителями печати заявил, что компания «Пратт-Уитни» выпускает в месяц моторы общей мощностью 1.400 тыс. лошадиных сил. До конца года ежемесячный выпуск моторов возрастет до 2 миллионов лошадиных сил. Компания «Кертис Райт» выпускает приблизительно столько же моторов, сколько «Пратт-Уитни». Автомобильная компания «Форд» и «Дженерал Моторс» в начале будущего года будут выпускать ежемесячно моторы «Пратт-Уитни» общей мощностью в 2,5 миллиона лошадиных сил.

ПЛАН УВЕЛИЧЕНИЯ В США ПРОИЗВОДСТВА ЧЕТЫРЕХМОТОРНЫХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ «БОИНГ-17»

ЛОНДОН, 4 июня (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Сент-Луиса (США), американская авиационная фирма «Боинг Эйркрафт компания» заявила, что она по просьбе военного министерства разработала план обеспечения возросшего спроса на четырехмоторные бомбардировщики дальнего действия «Боинг-17». Согласно плану, такие бомбардировщики будут выпускать 3 американские авиационные фирмы. Для ускорения производства фирмам будет производиться обмен отдельными частями. Кроме того, отдельные части будут поставлять заводам еще другие авиационные фирмы.

КАМПАНИЯ ЗА УЛУЧШЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫХ В ИНДИИ

КАБУЛ, 4 июня (ТАСС). Газета «Синдх инд милитери газет» сообщает, что в Бенаресе состоялся митинг, участники которого осудили плохое обращение властей с политзаключенными и потребовали удовлетворения жалоб политзаключенных. По сведениям печати, происходившая в районе Лахора крестьянская конференция приняла резолюцию, в которой настаивает, чтобы правительство удовлетворило требования политзаключенных и выпустило из тюрьмы их семьи. Подобную же резолюцию приняла крестьянская конференция, состоявшаяся в районе Джалаалпур. В Лахоре и Равалпинде созданы общества по оказанию помощи политзаключенным.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ АМЕРИКАНСКОЙ НЕФТЯНОЙ КОМПАНИИ

НЬЮ-Йорк, 4 июня (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, председатель нефтяной компании «Стандард Ойл компания оф Нью-Джерси» заявил, что дочерние предприятия этой компании в Голландской Индии около 6 месяцев тому назад согласились продать Японии в течение ограниченного срока дополнительное количество нефти и нефтепродуктов, исключая авиационное горючее высшего качества. Это соглашение было заключено с ведома США, Англии и Голландской Индии. Пока что Япония еще не получила всего количества нефти и нефтепродуктов, предусмотренного этим соглашением.

ГЛИЦЕРИН ИЗ ОПИЛОК

По сообщению журнала «Фетте унд эйфен», в Германии в связи с дефицитом жиров, являющихся обычным исходным продуктом для получения глицерина, найдены новые виды сырья, служащего заменителем жиров. Из древесных опилок, соломы, торфа и подобных материалов путем обработки их при температуре 230-250 градусов под давлением водорода порядка 70-100 атмосфер, в присутствии катализаторов, получают продукт, названный «Глицеролит». Он содержит около 40 проц. глицерина в смеси с некоторыми спиртами. Щелочность «Глицеролита» может быть устранена обработкой продукта фосфорной кислотой.

Иностранная хроника

- Морское министерство США переоборудовало несколько новых грузовых судов в авианосцы.
- Американские суда заменяют английские на линиях, связывающих США и Канаду с Австралией и Новой Зеландией. Благодаря этому для снабжения Англии будет освобождено 12 судов.
- Английская фирма в Японии Макинон, «Макина энд компания», действующая в качестве представителя различных английских судоходных и страховых компаний, закрывает с 16 июня свое отделение в Кобе.
- На угольной шахте в Уайтгейвене (Англия) произошел взрыв. Известно 9 убитых, 13 человек получили тяжелые ожоги. Трое из них пока не найдены.
- По распоряжению румынского министерства экономики и координации все запасы овса в торговых и промышленных предприятиях страны должны быть переданы государству.
- Германия недавно закупила в Бразилии хлопок, клеветину, кофе и другие материалы на 430 тысяч марок.

Потери австралийских и новозеландских войск на Крите

ЛОНДОН, 4 июня (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Мельбурна, австралийский военный министр Спендер заявил, что, по имеющимся сведениям, с острова Крит было эвакуировано 2.887 австралийцев. До начала германского нападения на остров там находилось 6.486 австралийских солдат. В числе эвакуированных—218 раненых.

По сообщению агентства Рейтер из Веллингтона, исполняющий обязанности премьер-министра Новой Зеландии Норманн заявил, что эвакуированные с Крита новозеландские части не достигают 2.800 человек. Большинство их надо считать пропавшими без вести. Несколько тысяч новозеландцев, среди которых 768 раненых, прибыло с Крита в Египет.

Сводка германского командования

БЕРЛИН, 4 июня (ТАСС). Верховное командование сообщает, что, по предварительным данным, в боях на Крите взято в плен более 8 тысяч англичан и 4 тысячи греков. Захвачено много танков, орудий, боеприпасов, а также обмундирование и продовольствие.

Военные действия в Абиссинии

ЛОНДОН, 4 июня (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в районе озер (на юге Абиссинии) в результате ожесточенных боев, во время которых итальянцы предприняли контратаки при поддержке танков, взято много пленных. Среди них 5.872 итальянца и 12.010 колониальных солдат. Кроме того, захвачено 14 танков, 7 бронетранспортеров, 85 орудий и много военного снаряжения. Продвижение авиации продолжается.

Положение в Иране

ЛОНДОН, 4 июня (ТАСС). Командование английских сил на Ближнем Востоке сообщает, что английские войска оккупировали Мосул. 2 июня в результате имевших место беспорядков в Багдаде иракское правительство объявило военное положение. Вера в городе была восстановлена в порядке.

Правительственный кризис в Египте

НЬЮ-Йорк, 4 июня (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, египетский премьер Хусейн Сирри-паша подал королю Фаруку заявление об отставке. Подается, что король предложил Хусейну Сирри-паше сформировать новое правительство. Высказываются предположения, что в его состав войдут представители партии саадитов, которая до сих пор не одобряла внешнюю политику старого правительства.

Гортеатр им. А. Н. Островского

— ГАСТРОЛИ —
Ярославского областного театра им. Ф. Г. Волкова
6 и 7 июня А. Толстой.
ПЕТР I
8 июня УТРОМ И ВЕЧЕРОМ
и ПОГОДИН.

Кремлевские курьезы

НАЧАЛО СПЕКТАКЛЕЙ:
утренних в 12 час. дня, вечерних в 8 час. вечера.

Касса с 2-х час. дня.

Билеты продаются.

Кино-театр «Художественный»

ДЕНЬ И ВЕЧЕРОМ
ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ

Кино-театр «Малый»

ДНЕМ **ПЕТР I** (первая серия)
ВЕЧЕРОМ **ЦЕНА ЖИЗНИ**

ЗАГОТЗЕРНО ТРЕБУЮТСЯ

два шофера и три проводника на автомашины

Оплата труда сельская.
Адрес: Патницкая ул., д. № 53-а
Заготзерно.

Мельзаводу № 10

ТРЕБУЮТСЯ:
инженер-строитель или опытный техник, модельщик, слесари, столы, чертежники, стрелки в пожарно-сторожевую охрану, грузчики на автомашину, грузчики в погрузочный сектор и электрик-аккумуляторщик.

Обращаться в отдел кадров.
Прислать коза долина, ул. Трудовой школы, дом № 21, кв. № 14, Живулина П. И. Видеть с 3 час. дня.
Продается дом по Суванскому тракту 40 кв. Справиться: Мясницкая ул., дом № 36-2, Румянцев В. В.

В ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

МАССОВЫЙ ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских, физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся, и способствовать дальнейшему укреплению работы коллективов физкультуры.

Профсоюзные, комсомольские организации и добровольные спортивные общества должны обратить особое внимание на тщательную подготовку и тренировку участников кросса, не допуская подмены соревнований показательной стороной дела, рассчитанной лишь на внешний эффект.

Положение о профсоюзно-комсомольском кроссе

- Профсоюзно-комсомольский кросс имеет своей задачей массовое вовлечение трудящихся в занятия физической культурой, сдачу ими норм комплекса ГТО по бегу.
- Участвовать в кроссе могут рабочие, служащие, колхозные молодежь, учащиеся учебных заведений, школ, ремесленных и железнодорожных училищ, прошедшие необходимую тренировку и допущенные врачом к участию в соревнованиях.

а) Юноши и девушки:

Дистанция	Юноши		Девушки	
	Слабо	Отлично	Слабо	Отлично
500 метров	—	—	2 м. 05 сек.	1 мн. 55 сек.
1000 метров	3 мн. 45 сек.	3 мн. 30 сек.	—	—

б) Мужчины и женщины:

Дистанция	Мужчины			Женщины		
	16—30 лет	31—40 лет	41 и старше	16—25 лет	26—32 года	32 и старше
500 метров	—	—	—	1 м. 55 сек.	2 мн.	2 м. 10 сек.
1000 метров	3 м. 25 сек.	3 м. 35 сек.	3 м. 45 сек.	4 м. 20 сек.	4 м. 30 сек.	4 м. 50 сек.
3000 метров	12 м. 15 сек.	12 м. 30 сек.	12 м. 45 сек.	—	—	—

- Соревнования по бегу проводятся согласно правилам Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при СНК СССР и уполномоченных ГТО.
- Учет результатов кросса ведется по абсолютным цифрам количества участников в кроссе и количества сданных соответствующих норм.
- Участниками кросса считаются лица, закончившие дистанции.
- Для определения спортивного общества и профорганизации, показавших лучшие результаты в соревнованиях, все спортивные общества и профорганизации, не имеющие спортивных обществ, разбиваются на 6 групп в зависимости от мощности и структуры. В каждой из 6 групп первенство определяется самостоятельно.
- Областные, краевые и республиканские комиссии ЦК союзов и ЦС спортивных добровольных обществ 18, 25 июня и 3 июля информируют ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ о количестве участников кросса, количестве сданных норм ГТО и количестве участвовавших комсомольцев, а не позднее 10 июля областные, краевые и республиканские комиссии ЦК профсоюзов и ЦС спортивных обществ представляют итоговые материалы о кроссе.



Нина Федоровна Кучина—мастер кондитерского цеха механической пекарни хлебокомбината, Стахановка, за работой.
Фото И. Волгина.

ЗАКОНЧИЛАСЬ УЧЕБА ПРИЗЫВНИКОВ

Закончилась учеба группы призванных 1922 года рождения на учебном пункте Ленинского райсовета Осоавиахима. В течение 15 дней они готовились и сдавали нормы на значки ПВХО и ГСО. На испытаниях получили отличные оценки призванники завода имени Красина гг. А. Красовский, Б. Белатов, М. Вьюгин и П. Матов. Всего на «отлично» сдали нормы на значок ГСО 25 человек, на значок ПВХО—10.

Детальное участие в обучении призванных приняли Осоавиахимовские общественники Л. Пангина и Л. Завьялова (детская № 16) и П. Полушкина (детская № 13). Они вели занятия по санитарной подготовке. По противобудущей и противохимической обороне проводила занятия О. Куратханова—24 средняя школа.

В ближайшие дни в учебном пункте будут обучаться новая группа призванных.

РАСХИТИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

В ноябре прошлого года из пакета льнокомбината имени Ленина, где находится груз выходящий базы, была совершена кража килы полотна—409,5 метра. В этот же день были задержаны преступники: Малышев В. И., Чернышев В. Л. и Кононов Р. Я. Все трое были привлечены к уголовной ответственности по закону правительства от 7 августа 1932 года.

31 мая 1941 года дело рассматривало судебное коллегия по уголовным делам Ярославского областного суда в гор. Костроме. Обвиняемые Малышев В. И. и Чернышев В. И. приговорены к 10 годам лишения свободы каждый, а Кононов Р. Я. оправдан.

И. Прусакев.
Зам. редактора Н. НАЗАНОВ.

С У Д

Сегодня в помещении Дома партийного просвещения состоится групповая консультация на тему: «Собственность—основной показатель работы предприятия».

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Костромской техникум советской торговли Наркомторга РСФСР

ОБЪЯВЛЯЕТ прием студентов на первый курс дневного отделения на 1941-1942 учебный год ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ СПЕЦИАЛИСТОВ:

- а) БУХГАЛТЕРОВ торговых предприятий, галантерейных, трикотажных, продовольственных товаров,
 - б) ТОВАРОВЕДОВ продовольственных, мясо-рыбных, кондитерских и хлебо-бакалейных товаров.
- В ТЕХНИКУМ ПРИНИМАЮТСЯ лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы в возрасте от 15 до 35 лет. Испытания проводятся по следующему дисциплинам: КОНСТИТУЦИИ, РУССКОМУ ЯЗЫКУ И ЛИТЕРАТУРЕ, МАТЕМАТИКЕ И ГЕОГРАФИИ в объеме курса неполной средней школы (7 классов).

Лица, выдержавшие испытания с оценкой две трети отличных и остальные на хорошо, с 1 сентября обеспечиваются стипендией.

СРОК ОБУЧЕНИЯ: на бухгалтерском отделении—2 года, на товароведном отделении—3 года.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ до 15 августа ежедневно, кроме выходных дней, с 9 час. утра до 4 час. вечера.

ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ с 19 августа по 25 августа. Начало занятий с 1 сентября. Для поданных заявлений техникум организует консультации по подготовке к испытаниям.

Поступающие в техникум подают заявления (лично или почтой) о приеме с приложением: а) автобиографии, б) свидетельства об образовании, в) лица до 16 лет предъявляют свидетельство о рождении из ЗАГС'а, лица от 16 лет предъявляют паспорт, г) справки о состоянии здоровья, д) трех фотографических карточек.

Адрес: г. Кострома, ул. Симановского, д. № 11, канцелярия техникума, тел. №№ 11-42 и 14-09.

Топливному отделу фабрики „Знамя труда“

ТРЕБУЮТСЯ:
вулканизатор, кузнец, трактористы на постоянную работу и слесарь на временную работу

Обращаться в отдел кадров топливного отдела, Малый пер., д. № 28.

Костромской текстильный техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ набор студентов на 1941-42 учебный год на следующие отделения:

- 1) льнопрядильное, 2) ткацкое, 3) механическое.
- Техникум готовит техникумов-технологов и механиков-ремонтников для льняной промышленности Союза. Все поступающие подвергаются приемным испытаниям по русскому языку и литературе, математике, Конституции СССР и физике (в объеме неполной средней школы—7 классов).

Принятые в техникум обеспечиваются госстипендией на основании постановления СНК СССР от 2 октября 1940 г. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Примем заявления с 20 мая с. г. Приемные испытания с 10 по 25 августа с. г.

Желающие поступить в техникум подают на имя директора заявления с документами:

- 1) свидетельство о рождении, 2) документ об окончании неполной средней школы, 3) справку от врача о состоянии здоровья, 4) 3 фотокарточки (снимки без головных уборов и в 3) автобиографию.

Заявление и документы направлять по адресу: г. Кострома, Ярославской обл., улица Коммунаров, дом № 1, текстильный техникум.

Справочник с правилами приема и программы приемных испытаний высылаются по требованию.

Дирекция.

Пропала коза

с козленком, белая стриженой с большими рогами, козленок черный с белыми пятнами комолый. Галачская ул., д. № 93, кв. № 1, Сокова П. П.

Костромскому рыбзаводу

требуется ПРОРАБ-СТРОИТЕЛЬ или опытный электрик

на строительство и грузчик на автомашину. Справиться: быв. Прианские ряды, № 56.

КЛУБУ «Красный ткач»

требуется БАЯНИСТ И МАРКЕР

Об условиях справки ежедневно с 6 час. до 11 час. вечера.

Фабрике № 5

ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР на газогенераторную машину.

Лесотарному заводу «Смычка» требуются РАБОЧИЕ

в неограниченном количестве в ацидильный цех и в заготовительный цех. Обращаться в отдел кадров.

Радиоприемник

6—Н—1 специально продается Советская ул. д. № 47, кв. № 16, видеть с 5 часов вечера.